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Nei seguenti esercizi, lo spazio affine Ag ¢ considerato con il sistema di coordinate canoniche.

1. Si determini un’equazione cartesiana della retta in A%& passante per i punti P e @) in
ognuno dei casi seguenti:

(a) P = (L _1)a Q= (332);
(b) P = (2,0), Q= (_17 _1);
(¢) P=(0,0), Q= (0,8).

2. Si determinino delle equazioni parametriche per la retta in A]%% parallela al vettore v e
passante per il punto r N s in ciascuno dei casi seguenti:

2
(a) UZ(—ﬁ)’ r: 3x1—2w9="7, s: 2x1 + 329 =0;

2
(b) 1}:<_\/§>, r: 3rxy —2x0="17, s: 2z + 3x9 = 0;

(c) v:(_118), r: Ty —T2=095, s: x1+ 2 = 1;

(d) v:<3\§2§>’ r: x1=0, s: r1+x2=0;

3. Si determini un’equazione cartesiana del piano in A3 contenente il punto @ = (—1,0,1)

e parallelo al piano
2

4. In ciascuno dei seguenti casi determinare equazioni parametriche e cartesiane della retta
in A% passante per il punto P e parallela al vettore v:
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(a) P =(-10,-10,10), v= [ —18
3



5. Due rette r ed s di A% si dicono complanari se esiste un piano m C Al?é che le contiene:
rcm, sCm.

In ciascuno dei seguenti casi verificare se le rette r ed s di A% sono o no complanari.
Nel caso affermativo si dica se sono parallele o incidenti.

(a)

ry = 14t r, = 1—7
T To = 2t S To = 34T
r3 = 8—1t r3 = 5T
(b)
rT = 6—21/' 1 = T
T T = 3+ 2t S: To = T
xr3 = —t T3 = T
(c)
gy = 6 T, = 1471
T To = 1-—2t s: ro = —1+471
T3 = 8—1 T3 = 1-—31

6. Determinare un’equazione cartesiana del piano in A% contenente la retta di equazioni

r+y=3
20+ 3z=4

cartesiane

V2

e parallelo al vettore v = [ —+/2
1



